

区卫生监督所规范医疗服务市场秩序

# 营造安全规范的医疗服务环境

本报讯(通讯员崔超 张树华)日前,区卫生监督所在卫生主管部门领导下,进一步整顿和规范医疗服务市场秩序,严厉打击各类违法行为,切实保障了广大人民群众医疗安全和健康权益,营造了安全规范的医疗服务环境。

区卫生监督所根据市卫生监督所要求,对我区三级医疗机构人员资质进行专项检查,制定了《区卫生监督所开展三级医院卫生技术人员资质专项检查的通知》并发送至4家三级医疗机构,各医疗机构及时上报了自查报告和整改报告。

在区卫生局的协调、组织下,

区卫生监督所

## 依法履行职责 保障饮用水卫生安全

本报讯(通讯员张越)生活饮用水卫生安全是保障公众健康的重要基础,关系千家万户幸福。今年,区卫生监督所注重依法履行职责,积极采取措施保障饮用水卫生安全,全面、高效地完成了各项卫生监督任务。

今年,区卫生监督所严格按照上级部门要求,认真落实各项专项检查工作,分别开展并完成了日供水千吨以上集中式供水水厂水质消毒情况专项检查,学校自建供水设施水源卫生防护措施专项检查,学校使用饮水机、净水器等涉水产品情况的专项检查以及居民住宅区二次供水储水设备卫生管理情况专项检查的工作,并对检查中发现的问题提出了整改,下达了卫生监督意见书。

下一步,监督所将继续加强生活饮用水卫生监督,进一步加强监督检查力度,以专项整治为平台,在加强日常监管的同时,加强各部门之间的协调,发挥政府相关部门在饮水安全中的主导作用,整合各部门的优势,确保本辖区生活饮用水卫生安全。



区卫生监督所 开启健康之门

区卫生监督所开展了医疗废物管理专项监督,召开辖区医疗机构医疗废物专项监督检查会议,对检查内容进行了详细的讲解,并于2013年10月1日前完成对辖区二三级医疗机构医疗废物的专项监督检查,对检查中发现的问题当场下达了卫生监督意见书,要求立即整改,并择期复查。

区卫生监督所对我区20家预防接种门诊春季查漏补种、流动人口麻疹和流脑疫苗接种、脊灰疫苗接种、秋季流脑疫苗接种分别开展了专项监督检查,此次监督检查共出动卫生执法人员50人次,执法车

辆25辆次。对我区开设的4家肠道门诊进行了日常监督检查、突发事件发生后的突击检查和联合夜查,共监督检查39户次。

区卫生监督所对辖区内10家消毒产品销售单位进行了专项监督检查,现场共检查59个品种消毒产品,均能出示厂家资质及批件、检测报告,标签符合标准,且均在有效期内。根据市卫生监督所文件要求,制定了《石景山区2013年生活美容机构注射玻尿酸的专项整治工作监督检查方案》,对辖区内重点生活美容机构及重点街道进行监督检查和巡查,未发现有开

展注射玻尿酸、肉毒素等诊疗行为及相关宣传。监督员网上浏览辖区内部分生活美容机构的网站,未发现宣传执业医师从事诊疗活动的介绍。

按照市卫生局要求,区卫生监督所开展医疗广告专项整治,会同区工商分局广告商标科召开了石景山区医疗广告专项整治工作会议,并进行了《医疗广告管理办法》和《互联网医疗保健信息服务管理办法》等法律法规的培训。医疗机构发布医疗广告和互联网医疗保健信息监督检查69户次,处罚1户次,移交案件9件。

我区迎接2013年度北京市健康促进学校工作验收

## 我区健康促进学校已达42所

本报讯(通讯员刘丽娜)12月4日,市卫生局组织专家组对我区健康促进学校工作进行验收。

专家组首先听取了区卫生局关于我区2011-2013年度健康促进学校工作汇报,从区级层面对组织机构建设、政策及环境支持、专业技术指导与服务、信息交流与管理、效果评价等六个方面进行了了解并查阅了相关工作档案。

随后市验收组对石景山区外语实验小学的健康促进学校工作进行了检查验收;验收专家组从学校健康政策、学校物质环境、社区关系、个人技能、卫生服务等方面查看档案资料,并测量了学生课桌椅及教室采光等情况;随机抽取10名老师、一个班的学生进行了健康知识测评。验收组认为石景山区



健康促进学校工作开展得扎实、有效,档案资料整理全面、规范。

我区的健康促进学校自1999年开始争创,目前已有42所通过

北京市市健促校的验收。今后我区将进一步探索新的管理模式,以保证石景山区健康促进学校工作的深入可持续性发展。

### 健康知识

## 糖尿病患者头晕的四种可能

**可能一:低血糖。**糖尿病患者血糖过高或过低均可出现头晕无力等症状,但低血糖的危害更明显,其危害程度取决于血糖值下降程度、下降的速度及低血糖持续的时间。因此糖尿病治疗过程中,尤其是应用胰岛素的患者要特别警惕。一旦头晕,应注意监测夜间血糖,谨防低血糖发生。

**可能二:血糖急升。**感染、创伤、腹泻、呕吐或吃了大量甜食、自动停药等原因,均可导致糖尿病患者

者的血糖在短时间内突然升高。如果升高速度过快,就可能引起头晕,甚至还有生命危险。要改变这一情况,应保持规律监测血糖的习惯。

**可能三:合并高血压。**合并高血压的糖尿病患者,疾病通常发展快,后果严重。高血压最常见的表现是头晕。因此,一旦发现头晕,排除上述两种情况,就一定要检测血压,看是否正常。而对于已经知道合并了高血压的糖尿病患者,则

应考虑是否使用的降压药剂量过大,引起血压降得过低。

**可能四:脑血管病变。**注意有无脑血管病变,如脑梗塞、冠心病、心律失常及动脉硬化等。如有这些病,患者均可因脑部的血流量及血中氧气葡萄糖不足而出现头晕。糖尿病合并高血压的患者尤其应该注意脑血管病变的发生。一旦出现持续头晕,最好去做心电图、头颅CT等检查,及时服用必要的药物。

海蒂

区委检查组

## 检查落实党风廉政 建设责任制工作情况

本报讯(通讯员海蒂)12月10日,区委常委、武装部政委高道忠率区委检查组对石景山医院落实党风廉政建设工作情况进行检查。

检查中,医院负责人健全反腐倡廉体制机制、促进领导干部改进作风、规范领导干部权利运行、推进风险防控管理工作、开展行业领域专项工作等方面进行了汇报。检查组通过座谈、个别谈话、查阅文件、测评等方式对医院开展这项工作的情况进行了全面的检查。

高道忠对医院近年来党风廉政建设工作取得的成绩给予了充分肯定。他指出,要充分认识落实责任制的紧迫性和重要性;要妥善处理医院发展与党风廉政建设的关系;班子成员尤其是“一把手”要担负起党风廉政建设的政治责任。希望医院结合工作实际学习好、准备好、落实好,使明年党风廉政建设工作上一个新的台阶。

医院负责人表示将继续查找存在的问题,完善各项制度,扎扎实实抓好下一步党风廉政建设工作,确保工作落实到位。

## 多学科“联手” 会诊肺癌患者

本报讯(通讯员常中飞 燕丽香)日前,石景山医院肿瘤科邀请全国知名肺癌专家、解放军307医院鲍云华主任医师对一名非小细胞肺癌晚期病变患者进行了多学科会诊。

鲍云华与石景山医院相关科室医务人员一起详细阅读病历、诊查病人情况,先后发表了自己的见解,并对患者下一步的诊治方案进行了讨论并达成共识。

通过这次多学科病例讨论,不仅为患者制定了具体诊治方案,使患者能更快确诊,及时得到诊治。而且提高了肿瘤相关专业医务人员对肿瘤诊断学、肿瘤外科、肿瘤内科、肿瘤放疗科、影像学、病理学等多学科知识的综合了解,使医院肿瘤的诊治更加规范化,更好地促进了肿瘤诊治多学科的合作和发展。



## 北京天山陵园

青山栖忠骨 绿水伴英雄

天山陵园位于门头沟军庄镇风景秀丽的西山脚下,从三家店西口转964西杨坨站下。



电话: 60810732 / 60813732 网址: www.tianshanly.com

## 生活便利

刊登热线: 51667918

### 建材家居

京西家具建材 咨询电话: 88796938 海特饭店往北路东 爱玛格家居购物广场 咨询电话: 88785688 地址: 双峪路麻峪河西 爱玛格古玩文易广场 咨询电话: 88787088

### 教育

中国人民大学网络教育 咨询电话: 88696495 优能中学教育 咨询电话: 56983207

### 印刷品制作

咨询电话: 68600298

### 医疗服务

朝阳医院京西院区 急诊51718199 石景山区京原路5号 首钢医院 总机68875731 石景山区西黄村 北京长庚医院 无需定点医保医院 古城南里8号 88296363 中国中医科学院眼科医院 电话: 68686800 北京市石景山区鲁谷路33号

### 新款宣传栏

咨询电话: 51667918

### 家电维修

艺鸿浩家电维修68845217 专业维修、制冷上门服务

## 专业团队

为您量身定做各种印刷宣传品



北京快行道广告有限公司 BEIJING EXPRESSWAY ADVERTISING CO.,LTD. Tel: 010-51667918 www.51667918.com 服务真选·服务您